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БЮДЖЕТ ЗА 2025 Г. И АКТУАЛИЗИРАНА БЮДЖЕТНА ПРОГНОЗА ЗА ПЕРИОДА 
2026-2028 Г. В ПРОГРАМЕН ФОРМАТ 

 (ПО ОБЛАСТИ НА ПОЛИТИКИ/ФУНКЦИОНАЛНИ ОБЛАСТИ И БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ) 

 
НА АГЕНЦИЯ ПО ГЕОДЕЗИЯ, КАРТОГРАФИЯ И КАДАСТЪР 

 
 

 
 

I. МИСИЯ 
 

Мисията на Агенция по геодезия, картография и кадастър (АГКК) е да се превърне в 
единствена институция, която създава, поддържа и предоставя геодезическа, картографска и 
кадастрална информация, осигурява достъп до тези пространствени данни и предоставя услуги, 
свързани с тях. 

 
 
II. ОРГАНИЗАЦИОННО РАЗВИТИЕ И КАПАЦИТЕТ  
 

Агенцията по геодезия, картография и кадастър изпълнява дейности в съответствие със 
Закона за кадастъра и имотния регистър (ЗКИР), както и геодезическите и картографски задачи, 
произтичащи от Закона за геодезията и картографията (ЗГК) и създаване и поддържане на 
специализирани карти и регистри съгласно Закона за устройството на Черноморското крайбрежие 
(ЗУЧК).   

АГКК е държавен орган, който създава, поддържа и предоставя геодезическата, 
картографска и кадастрална информация в Република България, както и осигурява достъп до 
пространствените данни и предоставянето на услуги, свързани с тях. Кадастралната и геодезическа 
информация се ползва и предоставя основно за сделки с недвижими имоти, при ипотеките, за 
нуждите на планирането, инвестиционното проектиране, изграждането на инфраструктурни 
обекти, решаването на проблеми при бедствия, опазване на околната среда и други. 

С Постановление № 254 от 10 октомври 2019 г. за допълнение на Постановление № 181 на 
Министерския съвет от 2009 г. за определяне на стратегическите обекти и дейности, които са от 
значение за националната сигурност АГКК е обявена за стратегически обект. 

АГКК е единственият държавен орган с отговорност по създаване, поддържане и издаване 
на държавните топографски карти в мащаби 1:5000 и 1:10 000 за територията на страната и 
българската база в Антарктика. Цифровата едромащабна топографска карта е необходима за 
широк спектър от дейности, като устройствено планиране, планиране и мониторинг на 
земеползването, планирането на инфраструктурата, гражданска защита, борба с ефектите от 
изменението на климата, опазването на околната среда, инвестиционно проектиране и др. 
Едромащабната топографска карта (ЕТК) служи и за основа при създаване на други картографски 
продукти. Актуалната географска информация е необходима за вземане на решения в много 
сектори и е предпоставка за целесъобразно и ефективно разработване на политики за устойчиво 
развитие на територията. 

АГКК е единственият държавен орган с отговорност по създаване и поддържане на 
регистър на географските имена в Република България, създаването и поддържането на 
информационна система за тях, както и по установяване транскрипцията на чуждите географски 
имена. Географските имена са важна част от общия обем геопространствена информация. 
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АГКК е единственият държавен орган с отговорност по създаване и поддържане на 
Държавната нивелачна мрежа (ДНМ) I и II клас, която установява единна система от височини за 
цялата територия на страната и служи за основа на всички височинни измервания при инженерно-
геодезически работи, свързани с икономиката, инфраструктурата, инвестиционното проектиране 
и отбраната, както и решаване на научно-приложни и научноизследователски задачи при 
определяне фигурата на Земята, вертикалните движения на земната кора, разликите в нивата на 
моретата и океаните, сеизмично райониране и др. С промените в Закона за геодезията и 
картографията (в сила от 22.08.2019 г.) на АГКК се вмениха и отговорностите по създаване и 
поддържане на Държавната гравиметрична мрежа (ДГрМ, която е изходна основа за всички 
гравиметрични измервания и снимки за геодезически, геофизични, научни и 
научноизследователски цели. От състоянието на мрежата до голяма степен зависи  състоянието и 
на ДНМ. 

АГКК организира и поддържа Държавния геодезически, картографски и кадастрален фонд 
(Геокартфонд), който е част от Националния архивен фонд. 

АГКК отговаря, съвместно с МО и МВР, за определянето и осъвременяването на 
Българската геодезическа система. 

Агенцията по геодезия, картография и кадастър е със седалище в гр. София и включва 28 
служби по геодезия, картография и кадастър (СГКК), разположени в областните градове. След 
създаване на кадастъра за цялата територия на страната АГКК ще бъде единствения орган, който 
осигурява на гражданите от едно място кадастрална информация за недвижимите имоти, както в 
населените места, така и в земеделските земи, горите и другите видове територии. СГКК 
обслужват гражданите в офисите си в областните градове, както и в офис в централната градска 
част на София - на ул. „Сердика“ 5. 

Към 31.12.2023 г. АГКК има сключени споразумения с 202 общини за съвместно 
административно обслужване и издаване на официални документи от кадастралната карта и 
кадастралните регистри, от които 162 общини обслужват граждани, в това число и седем от 
районните администрации на Столична община – Изгрев, Люлин, Надежда, Нови Искър, Подуяне, 
Слатина и Триадица. Оправомощените за това общински служители са 543. 

На основание чл. 55, ал. 9 от Закона за кадастъра и имотния регистър оправомощени 
служители на Общинските служби по земеделие подпомагат СГКК, извън административните 
центрове на областите, при административното обслужване на потребителите на кадастрална 
информация, за земеделски и горски територии с одобрени кадастрална карта и кадастрални 
регистри.  

     С промени в ЗКИР (в сила от 22.08.2019 г.) се създаде правна възможност лицата, придобили 
правоспособност по реда на ЗКИР да подпомагат СГКК при административното обслужване, като 
предоставят на потребителите на кадастрални услуги скици, схеми и удостоверения. Документите 
се изработват автоматично, от информационната система на кадастъра, разпечатват се от 
правоспособните лица и след удостоверяване от тях се предоставят на потребителите на хартиен 
носител. 

  С нарастване на териториите с одобрена кадастрална карта ежегодно се увеличава и броят 
на гражданите и клиентите, на които Агенцията по геодезия, картография и кадастър предоставя 
административно - технически услуги. 

 Във връзка с преобразуването на картата на възстановената собственост (КВС) в кадастрална 
карта и кадастрални регистри (КККР), със свое решение от 11.06.2015 година Съвета за 
административна реформа към Министерския съвет подкрепи прехвърлянето на 300 щатни бройки 
от системата на Министерството на земеделието и храните (МЗХ) към АГКК. С измененията на 
ЗКИР, извършени през 2016 г., от МЗХ към АГКК бяха прехвърлени 52 щатни бройки. През 2018 
г. с изменение на устройствения правилник на АГКК щатната численост се увеличи с 20 щ. бр, с 
което щатният състав на АГКК стана 417 бройки. Числеността на служителите се запази с 
изменението на устройствения правилник на АГКК през юни 2020 г. Щатната численост на АГКК 
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продължава да е значително по-малка от предвидената и необходимата за изпълнение на 
възложените функции на АГКК. 

 От началото на 2009 г. в Агенцията по геодезия, картография и кадастър е внедрена и 
функционира интегрирана информационна система за кадастъра и имотния регистър (ИИСКИР). 
Чрез системата се поддържа и съхранява кадастралната информация и се предоставят услуги за 
гражданите, дружествата, общините и ведомствата.   

През 2014 г. в пълна степен започна да функционира новата кадастрална административна 
информационна система (КАИС) на АГКК, чрез която се създаде  възможност всички услуги, 
предоставяни от АГКК, да бъдат реализирани в електронен вид. Осигури се възможности за достъп 
на незрящи и слабовиждащи граждани и на чуждоговорящи клиенти. Извърши се оптимизиране 
на работата на системата с кадастрална информация, като базите данни на 28-те СГКК се 
обединиха в една централна база данни на кадастъра и официалните документи (скици, схеми, 
удостоверения и други) се издават от всяка служба по геодезия, картография и кадастър за цялата 
територия на страната, независимо от местоположението на обекта на кадастъра.    

Създадена е възможност да се издават електронни скици и схеми. Потребителите на 
кадастрална информация могат не само да заявяват, но и да получават скици и схеми по електронен 
път, вместо на гише. 

През 2021 г. АГКК са стартирали дейности по развитие на специализираните 
информационни системи за пространствени данни, които приключиха до 31.12.2024 г. Проектът е 
насочен към развитие на текущи информационни системи на АГКК за тяхното интегриране в една 
нова информационна система за кадастрални и специализирани данни и за постигане на висока 
устойчивост, прозрачност и оперативна съвместимост, както и обезпечаване на интеграциите с 
първични регистри и системи на електронното управление. 

 
 

 
III. ОБЛАСТИ НА ПОЛИТИКИ  
 
ПОЛИТИКА ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЦЕС, ПОДДЪРЖАНЕ, МОДЕРНИЗАЦИЯ И 

ИЗГРАЖДАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКАТА ИНФРАСТРУКТУРА  
 

Визия за развитието на политиката  
 Осигуряване и поддържане в национален мащаб на актуални и качествени пространствени 
данни, съответстващи на световните и европейски стандарти, за обезпечаване нуждите на всички 
потребители, подобряване на инвестиционния процес и създаване на основа за устойчиво 
интегрирано регионално развитие.  

 Основни приоритети на АГКК са: покриване на територията на страната с кадастрална 
карта, подобряване на качеството на услугите за клиентите с геоинформация, увеличаване дела на 
електронните услуги, създаване на цялостен електронен геоинформационен архив съдържащ 
всички картографски материали налични в Геокартфонд на АГКК, поддържане на адекватна 
нормативна уредба, текущо обновяване на картните материали и необходимите за нуждите на 
устройственото планиране, проектирането и строителството масиви от данни за цифрова 
едромащабна топографска карта (ЕТК), поддържане на Държавната нивелачна и Държавната 
гравиметрична мрежи, мареографните станции, геодезическите мрежи с местно предназначение и 
др. 

 В резултат на изпълнението на дейности по геодезия, картография и кадастър се очаква в 
периода 2025-2028 г. броят на извършваните от АГКК услуги и съответно приходите от тях да са 
както следва: 

1. Брой на извършените услуги: 2025 г. – 3,00 млн. бр., 2026 г. – 3,00 млн. бр., 2027 г. – 3,00 
млн. бр. и 2028 г. – 3,00 млн. бр.; 
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2. Приходи от извършените услуги: 2025 г. – 25 млн. лв., 2026 г. – 25 млн. лв., 2027 г. – 25 
млн. лв., и 2028 г. – 25 млн. лв. 

 

Стратегическа и оперативни цели 
Стратегически цел на Агенцията по геодезия, картография и кадастър е създаване, 

поддържане и развитие на геоинформационна система, хармонизирана с директивите на 
Европейския съюз за пространствена информация за управление на масивите от геодезически, 
топографски, кадастрални данни, в т.ч. данните от Геокартфонд и от регистъра на географските 
имена и предоставяне на висококачествени услуги на потребителите. 

Постигането на стратегическата цел ще доведе до усъвършенстване и интегриране на 
националната система за планиране и управление на регионалното развитие и системата за 
пространствено планиране, респективно ще допринесе за повишаване качеството на живот и 
устойчиво интегрирано регионално развитие. 

  Реализирането на стратегическата цел ще бъде изпълнявано в съответствие с утвърдените 
бюджети на Министерство на регионалното развитие и благоустройството, респективно на АГКК. 

 

Оперативни цели:  

 Увеличаване покритието на Република България с кадастрална карта и кадастрални 
регистри;  

 Поддържане, актуализиране и съхраняването на кадастралната информация;  

 Подобряване качеството на кадастралната карта и кадастралните регистри; 

 Обновяване на специализираните карти и регистри (СпКР) на обектите по чл. 6, ал. 4, 
т. 1, 3, 4 и 5 от ЗУЧК; 

 Поддържане на актуална геодезическа основа (държавната нивелачна мрежа, 
държавната гравиметрична мрежа, мрежата от мареографните станции  и геодезически 
мрежи с местно предназначение), както за извършване на основните и специализирани 
геодезически дейности, така и за реализиране на инвестиционни проекти,  управление и 
устройство на територията; 

 Създаване и поддържане на топографска база данни и единен цифров модел на 
едромащабната топографска карта (ЕТК) на страната и района на българската база в 
Антарктика за нуждите на устройственото планиране, инженерното и инфраструктурно 
проектиране, археологията, анализи на земното покритие за нуждите на екологията, 
земеделието, горското стопанство, картографиране на рисковете, в т.ч. сеизмичния и 
др.;  

 Поддържане на цялостен електронен геоинформационен архив, съдържащ всички 
материали и данни налични в Геокатфонд на АГКК; 

 Развитие на информационните системи на кадастъра и геодезията в единна 
геоинформационна система; 

 Подобряване на качеството на услугите за клиентите с геоинформация и увеличаване 
дела на електронните услуги; 
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Полза/ефект за обществото от провежданата политика  
 

 Гарантиране на бързо и качествено административно - техническо обслужване на 
гражданите и ведомствата с кадастрални и геодезически данни за цялата територия на страната – 
населени места, земеделски земи, гори и други територии;  

 Осигуряване на кадастрални данни за нуждите на имотния регистър, създаван от 
Министерство на правосъдието и на данъчния регистър на Министерството на финансите; 

 Създаване на нужните предпоставки за гарантиране собствеността на физическите и 
юридически лица; 

 Усъвършенстване управлението и разпореждането с недвижими имоти, съобразно 
конституционно и законно установените принципи; 

 Съкращаване на времето и разходите за реализиране на сделки; 
 Подобряване на пазарите на земеделска земя;  
 Улесняване на достъпа до кредити; 
 Осигуряване на единна геодезическа и топографска основа и актуален регистър на 

географските имена; 
 Стимулиране на чуждите инвеститори.  

 
Взаимоотношения с други институции, допринасящи за изпълнение на политиката 

Създаването на кадастралната карта и имотния регистър се извършва при взаимодействие 
между АГКК и Агенцията по вписванията. 
 За територии, за които ще се изработват кадастралната карта и кадастралните регистри, 
осигуряването на изходната информация се извършва в сътрудничество с министерствата, 
областните и общинските администрации и други институции.  
  Обновяването на специализираните карти и регистри (СпКР) на обектите по чл. 6, ал. 4, т. 
1, 3, 4 и 5 от ЗУЧК ще се извършва в сътрудничество Министерството на околната среда и водите, 
Министерството на регионалното развитие и благоустройството, Министерството на туризма, 
областната администрация и общинската администрация.  
 Дейностите по създаване и поддържане на актуална и единна геодезическа основа, както и 
по създаване на топографски бази данни се извършват в сътрудничество с Военно-географската 
служба при МО, ГД „Гранична полиция“ на МВР, Националния институт по геофизика, геодезия 
и география  при БАН, геодезическите факултети на висши училища. 
 
 
Показатели за полза/ефект и целеви стойности  
 

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ И ЦЕЛЕВИ СТОЙНОСТИ 

Ползи/ефекти:   Целева стойност 

Показатели за изпълнение 
Мерна 

единица 
Бюджет 

2025 г. 
Прогноза 

2026 г. 
Прогноза 

2027 г. 
Прогноза 

2028 г. 

Предоставени услуги от 
геодезически, топографски и 
кадастрални данни 

млн. бр. 3,00 3,00 
 

3,00 
 

3,00 

 
 
 
Информация за наличността и качеството на данните 

Показателят „Предоставени услуги от геодезически, топографски и кадастрални данни“ 
отразява извършените за нуждите на ведомства, общини, физически и юридическите лица справки 
и услуги при условия и по ред, определени в ЗКИР и Тарифа № 14 за таксите, които се събират в 
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системата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството и от областните 
управители. Данните по показателя за изпълнение са изготвени като прогноза, основана на база 
предишни периоди. 

  

IV. ОСНОВНИ ПАРАМЕТРИ НА БЮДЖЕТНАТА ПРОГНОЗА ЗА ПЕРИОДА 2025-2027 Г. 

 

         Описание на приходите  

ПРИХОДИ Бюджет 
2025 г. 

Прогноза 
2026 г. 

Прогноза 
2027 г. 

Прогноза 
2028 г. (в хил. лв.) 

          

Общо приходи: 25 000.0 25 000.0 25 000.0 25 000.0 

          

Данъчни приходи         

Неданъчни приходи         

Приходи и доходи от собственост         

Приходи от държавни такси 25 000.0 25 000.0 25 000.0 25 000.0 

Глоби, санкции и наказателни лихви         

Други         

 
 

Приходите от държавни такси се събират на основание Тарифа № 14 за таксите, които се 
събират в системата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството и от 
областните управители. 
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Описание на разходите 
 
 
 

Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Отчет 2022 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

24 610.7 24 610.7 0.0 24 610.7 24 610.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

0300.06.00 
Политика в областта на 
регистрите 

24 610.7 24 610.7 0.0 24 610.7 24 610.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

0300.06.02 
Програма "Геодезия, 
картография и кадастър" 

24 610.7 24 610.7 0.0 24 610.7 24 610.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
 
 

Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Отчет 2023 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

29 784.9 29 784.9 0.0 29 784.9 29 784.9 0.0 0.0 0.0 0.0 
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2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

29 784.9 29 784.9 0.0 29 784.9 29 784.9 0.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

29 784.9 29 784.9 0.0 29 784.9 29 784.9 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
 
 

Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Закон за 2024 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

26 492.1 26 492.1 0.0 26 492.1 26 492.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

26 492.1 26 492.1 0.0 26 492.1 26 492.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

26 492.1 26 492.1 0.0 26 492.1 26 492.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

 (Бюджет за 2025 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

32 128.0 32 128.0 0.0 32 128.0 32 128.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

32 128.0 32 128.0 0.0 32 128.0 32 128.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

32 128.0 32 128.0 0.0 32 128.0 .32 128.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
 
 

Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Прогноза за 2026 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

32 255.7 32 155.7 100.0 32 255.7 32 155.7 100.0 0.0 0.0 0.0 
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2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

32 255.7 32 155.7 100.0 32 255.7 32 155.7 100.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

32 255.7 32 155.7 100.0 32 255.7 32 155.7 100.0 0.0 0.0 0.0 

 
 
 
 

Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Прогноза за 2027 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

32 289.8 32 189.8 100.0 32 289.8 32 189.8 100.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

32 289.8 32 189.8 100.0 32 289.8 32 189.8 100.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

32 289.8 32 189.8 100.0 32 289.8 32 189.8 100.0 0.0 0.0 0.0 
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Код* 

ОБЛАСТИ НА 
ПОЛИТИКИ И 
БЮДЖЕТНИ 
ПРОГРАМИ  

Консолидирани разходи Ведомствени разходи Администрирани разходи 

(Прогноза за 2028 г.) 

  (в хил. лв.) 
Общо 

разходи 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
ведомствени 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети и 
сметки за 
средства 

от ЕС 

Общо 
администрирани 

По 
бюджета 
на АГКК 

По други 
бюджети 
и сметки 

за 
средства 

от ЕС 

  
Общо по бюджета на 
Агенция по геодезия, 
картография и кадастър 

33 225.1 32 225.1 1 000.0 33 225.1 32 225.1 1 000.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.00 

Политика за подобряване 
на инвестиционния 
процес, поддържане, 
модернизация и 
изграждане на 
техническата 
инфраструктура 

33 225.1 32 225.1 1 000.0 33 225.1 32 225.1 1 000.0 0.0 0.0 0.0 

2100.02.02 

Програма "Устройство на 
територията, 
благоустройство, геозащита, 
водоснабдяване и 
канализация" 

33 225.1 32 225.1 1 000.0 33 225.1 32 225.1 1 000.0 0.0 0.0 0.0 
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Описание на финансирането на консолидираните разходи 
 

Финансиране на консолидираните разходи, 
обхванати в програмния бюджет  (хил. лв.) 

Бюджет  
2025 г. 

Прогноза 
2026 г. 

Прогноза 
2027 г. 

Прогноза 
2028 г. 

          

Общо консолидирани разходи: 32 128.0 32 255.7 32 289.8 33 225.1 

Общо разчетено финансиране:         

   Бюджет на АГКК 32 128.0 32 155.7 32 189.8 32 225.1 

   Други бюджети и сметки за средства от ЕС, в 
т.ч. от: 

 100.0 100.0 1 000.0 

  Централен бюджет, в т.ч.:         

     Държавни инвестиционни заеми         

  Капиталови разходи по Национална инвестиционна 
програма 

 100.0 100.0 1 000.0 

  Сметки за средства от ЕС (ССЕС на НФ и на ДФЗ)
        

 • Други програми и инициативи, за които Република 
България е страна-партньор, за които се прилага 
режимът на сметките за средства от Европейския 
съюз 

        

  Други програми и други донори по бюджета на 
АГКК

        

  Други бюджетни организации, включени в 
консолидираната фискална програма

        

  Други (в т.ч. и предоставените трансфери с 
положителен знак)

        

 
 

V. ОПИСАНИЕ НА БЮДЖЕТНИТЕ ПРОГРАМИ И РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ ПО ВЕДОМСТВЕНИ И 
АДМИНИСТРИРАНИ РАЗХОДИ 

2100.02.02 БЮДЖЕТНА ПРОГРАМА “УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА, БЛАГОУСТРОЙСТВО, 
ГЕОЗАЩИТА, ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ ” 

  
 

Цели на бюджетната програма 

 Създаване на кадастрална карта и кадастрални регистри, гарантиращи собствеността на 
гражданите; 

 Обслужване с кадастрална информация от едно място за всички имоти – в урбанизирана, 
земеделска, горска и др. вид територии; 

 Обновяване на специализираните карти и регистри на обектите по чл. 6, ал. 4, т. 1, 3, 4 и 
5 от ЗУЧК, гарантиращи актуални данни, необходими за инвестиционно проектиране и 
контролиране на дейностите по Черноморското крайбрежие;  

 Увеличаване на потребителите, ползващи данни от регистрите на национално ниво във 
връзка с осигуряване на информационно и административно обслужване; 

 Електронна свързаност между ИИСКИР и Единния портал за достъп до електронни 
административни услуги; 
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 Ефективно администриране на кадастралната информация и осигуряване на страната с 
геопространствени данни в контекста на обвързването на първичните регистри и 
електронното управление; 

 Осъвременяване на геодезическата основа на страната (Държавна нивелачна мрежа и 
мрежа от мареографни станции, Държавна гравиметрична мрежа, геодезически мрежи с 
местно предназначение); 

 Създаване и поддържане на топографска база данни и единен цифров модел на 
едромащабната топографска карта (ЕТК) на страната като основа на 
геоинформационната система и осигуряване на пространствени данни и данни за 
топонимията на българските географски имена за нуждите на всички потребители; 

 Поддържане на електронния регистър на географските наименования в Република 
България, както и обезпечаване на транскрипцията на чуждите географски имена; 

 Поддържане на регистри на лицата, правоспособни да извършват дейности по кадастър, 
по геодезия и по картография; 

 Привеждане на наличните в АГКК данни във формата определен в директивата INSPIRE 
и закона за достъп до пространствени данни, достъпен за всички потребители на сраната 
и Европейския съюз; 

 Хармонизиране на организацията на геодезическата и картографската дейност с 
европейските норми.  

 

Целеви стойности по показателите за изпълнение 

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ  
Целева стойност 

 2100.02.02 Бюджетна програма „Устройство на територията, 
благоустройство, геозащита, водоснабдяване и канализация” 

 (класификационен код и наименование на бюджетната програма) 

Показатели за изпълнение 
Мерна 

единица 
Бюджет 

2025 г. 
Прогноза 

2026 г. 
Прогноза 

2027 г. 
Прогноза 

2028 г. 

            

1. Създаване на цифрови кадастрална карта и кадастрални 
регистри  

бр. населени 
места 

150  200 200 200  

2. Преизмерване на ДНМ (нивелация I – около 5500 км) км 814 1093 1199 1197 

3. Създаване на единен цифров модел за едромащабна 
топографска карта на Р България 

кв. км - - 1280 - 

4. Мареографни измервания бр. станции 2 2 4 4 

5. Контрол на координатите на базовите станции на 
инфраструктурните ГНСС мрежи 

бр. мрежи 4 4 4 4 

 

Външни фактори, които могат да окажат въздействие върху постигането на целите на 
програмата 

 1.1. Недостатъчен финансов ресурс за постигане на целите на програмата. 
Предвидените средства за дейности по програмата ще се осигуряват чрез субсидия от 

бюджета на Министерство на регионалното развитие и благоустройството. 

 В случай, че някой от източниците не бъде осигурен или размерът на необходимите 
средства е намален, изпълнението на целевите стойности ще бъде възпрепятствано. Възможни 
бюджетни ограничения също могат да попречат на успешното реализиране на заложените цели в 
програмата. 
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1.2 Недостатъчен човешки ресурс. 
Постоянно увеличаващият се обем дейности които АГКК изпълнява (създаване на нови 

карти и данни, поддържането им в актуално състояние и предоставянето на услуги на гражданите) 
изисква и съответно увеличаване на щатния състав на АГКК.  

 Следва да се има предвид, че СГКК участват и приемат работата не само по дейности 
възложени от АГКК, а и от много други институции, като Национална компания “Железопътна 
инфраструктура”, Агенция “Пътна инфраструктура”, областните администрации, общините и 
други ведомства. 

      Липсата на човешки ресурс може да възпрепятства до голяма степен изпълнението на тази 
програма. 

 1.3 Забавяне приемането на нормативни актове, които трябва да подпомогнат постигането 
на целите. 

 

Информация за наличността и качеството на данните 

Показателите за изпълнение представляват основните дейности на АГКК, заложени в 
Закона за кадастъра и имотния регистър и Закона за геодезията и картографията.  

Данните по показател за изпълнение „Създаване на цифрови кадастрална карта и 
кадастрални регистри“ са изготвени като прогноза, основана на база предишни периоди и 
планирани обекти за възлагане на създаване на КККР.  

Данните по показатели за изпълнение „Преизмерване на ДНМ“, „Създаване на единен 
цифров модел за едромащабна топографска карта на Р България“ и „Мареографни измервания“ са 
свързани със създаване на единна геодезическа и топографска основа съгласно отговорностите на 
АГКК, възложени по Закона за геодезията и картографията.  

Данните по показател за изпълнение „Контрол на координатите на базовите станции на 
инфраструктурните ГНСС мрежи“ са свързани със задълженията на АГКК, съгласно Инструкция 
№ РД-02-20-25 от 20 септември 2011 г. за определяне на геодезически точки с помощта на 
Глобални навигационни спътникови системи (ГНСС), за осъществяване на контрол на 
координатите на базовите станции на инфраструктурните ГНСС мрежи, получили удостоверение 
за оценка на съответствие от АГКК. 

 

Предоставяни по програмата продукти/услуги (ведомствени разходни параграфи) 

1. Обслужване на граждани, ведомства и общини с информация за недвижимите имоти от 
кадастралната карта и кадастралните регистри за извършване на сделки, както и за други цели; 

Дейности за предоставяне на продукта/услугата: предоставят се скици на поземлени имоти 
и сгради, схеми на самостоятелни обекти, издават се удостоверения за приемане на проект за 
изменение на КККР, удостоверения за наличие или липса на данни и др. 

2. Осигуряване на геодезическа основа, топографски и геопространствени материали и 
данни за нуждите на инвестиционното проектиране и устройството на териториите; 

Дейности за предоставяне на продукта/услугата: създаване на ГММП с използване на ГНСС 
технологии и преизмерване на линии от ДНМ, с което се създава изходна геодезическа основа в 
БГС 2005, както за нуждите на създаване на кадастрална карта, така и за всякакви геодезически 
измервания, свързани с инвестиционното проектиране и устройственото планиране; 
осъществяване на периодичен мониторинг на ГНСС инфраструктурните мрежи, получили 
удостоверение за съответствие за гарантиране стабилността на техните базови станции, 
респективно – точността на геодезическите ГНСС измервания; разработват се проектни 
предложения с цел осигуряване на финансиране за създаване на цифрова Едромащабната 
топографска карта на страната; поддържане на създадената електронна база данни, съдържаща 
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геодезически, картографски и топографски бази данни, както и информация за геодезическите и 
картографските материали и данни, съхранявани в Геокартфонд, както и поддържане и 
надграждане на системата за управлението ѝ (СУЕАГ), с което е създадена възможността за 24/7 
достъп до наличната информация, а интеграцията ѝ с Кадастрално административната система 
(КАИС) - възможност за заявяване на услуги от геодезическите и топографски материали и данни;  

Във връзка със ЗИД на ЗКИР, обн. ДВ, бр. 41 от 2019 г., в сила от 22.08.2019 г., с който се 
извършиха изменения и допълнения и в ЗГК, предстои АГКК да стартира дейностите по 
поддържане на Държавната гравиметрична мрежа, респективно да осигури актуални 
гравиметрични данни, необходими за решаване на задачи от научно и практическо значение в 
областта на геодезията, в т.ч. височинните определения, както и в областта на геофизиката, 
геологията, геодинамиката, метрология, океанологията, космонавтиката и др. 

3. Осигуряване на технически и експертен потенциал в помощ на ведомствата и общинските 
администрации; 

Дейности за предоставяне на продукта/услугата: чрез функционалностите на 
информационната система на кадастъра е реализирана нормативната и техническата възможност 
административните органи (централните и териториални администрации), лица с публични 
функции и организации, предоставящи обществени услуги, да заявяват и получават електронни 
скици /схеми, необходими за провежданите от тях производства, на нотариусите от 2014 г. им е 
предоставена законова възможност, чрез  отдалечен достъп до информационната система на 
кадастъра, да заявяват и да получават от АГКК електронни скици и схеми, които да разпечатват 
на хартия, да заверяват и да използват за провежданите от тях нотариални производства, АГКК 
предоставя достъп до информационната система на кадастъра на органите, които въвеждат 
обектите в експлоатация, за извършване на служебна проверка относно наличието им в КККР. 

4. Регистрация на правоспособни лица; 
Дейности за предоставяне на продукта/услугата: за извършеното вписване в регистъра на 

лицата правоспособни да извършват дейности по кадастъра се издава свидетелство за 
правоспособност и карта.  

5. Поддържане на държавния геодезически, картографски и кадастрален фонд 
(Геокартфонд); 

Дейности за предоставяне на продукта/услугата: обработка, в т.ч. оцифряване при 
необходимост, на новопостъпилите материали и данни, поддръжка на електронния архив на 
Геокартфонд и на системата за управлението му (СУЕАГ), периодични инвентаризации на 
наличните данни и материали. 

6. Поддържане на регистъра на географските имена в Р България; 
Дейности за предоставяне на продукта/услугата: поддържане на геоинформационна 

система и уеб базираното приложение, съдържаща база данни за географските имена в Република 
България, с което е осигурен 24/7 достъп до Регистъра на географските имена. 

 

Организационни структури, участващи в програмата 

Програмата се изпълнява от Агенция по геодезия, картография и кадастър към Министъра 
на регионалното развитие и благоустройството в партньорство с областните и общински 
администрации, Агенция по вписванията, Министерство на отбраната, Министерство на 
вътрешните работи и Министерство на околната среда и водите, както и Българска академия на 
науките и геодезическите факултети на висши училища. 

 

Отговорност за изпълнението на програмата 

 Отговорна институция за изпълнението на програмата е Агенция по геодезия, картография 
и кадастър. 



  16 

Бюджетна прогноза по ведомствени и администрирани разходни параграфи на програмата (в хил. 
лв.) 

           

№ 

Бюджетна програма 2100.02.02  
"Устройство на територията, 
благоустройство, геозащита, 

водоснабдяване и канализация"              

Отчет 
2022 

Отчет 
2023 

Закон  
2024 г. 

Бюджет 
2025 г. 

Прогноза 
2026 г. 

Прогноза 
2027 г. 

Прогноза 
2028 г. 

  1 2 3 4 5 6 7 7 

І. Общо ведомствени разходи: 24 610.7 29 784.9 26 492.1 32 128.0 32 255.7 32 289.8 33 225.1 

     Персонал 9 737.9 12 082.3 13 480.5 15 643.0 15 024.1 15 058.2 15 093.5 

     Издръжка 12 399.9 13 305.9 13 011.6 14 440.6 17 131.6 17 131.6 17 131.6 

     Капиталови разходи 2 472.9 4 396.7 0.0 1 044.4 100.0 100.0 1 000.0 

                  

1 Ведомствени разходи по бюджета на АГКК: 24 610.7 29 784.9 26 492.1 32 128.0 32 155.7 32 189.8 32 225.1 

     Персонал 9 737.9 12 082.3 13 480.5 15 643.0 15 024.1 15 058.2 15 093.5 

     Издръжка 12 399.9 13 305.9 13 011.6 14 440.6 17 131.6 17 131.6 17 131.6 

     Капиталови разходи 2 472.9 4 396.7 0.0 1 044.4 0.0 0.0 0.0 

                  

2 
Ведомствени разходи по други бюджети и 
сметки за средства от ЕС 

0.0 0.0 0.0 
 

0.00 
 

100.0 100.0 1 000.0 

     Персонал 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

     Издръжка 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

     Капиталови разходи 0.0 0.0 0.0 0.00 100.0 100.0 1 000.0 

  От тях за:                

  1. ……………………………               

  2....................................               

  3....................................               

ІІ. Администрирани разходни параграфи по 
бюджета на АГКК 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  1. …………………………. 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  2.................................... 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  3.................................... 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

                  

ІІІ. Администрирани разходни параграфи по 
други бюджети и сметки за средства от ЕС 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  1.................................... 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  2.................................... 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

  3.................................... 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

                  

  Общо администрирани разходи (ІІ.+ІІІ.): 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

                  

  Общо разходи по бюджета (І.1+ІІ.): 24 610.7 29 784.9 26 492.1 32 128.0 32 155.7 32 189.8 32 225.1 

                  

  Общо разходи (І.+ІІ.+ІІІ.): 24 610.7 29 784.9 26 492.1 32 128.0 32 255.7 32 289.8 33 225.1 

                  

  Численост на щатния персонал 386 395 417 417 417 417 417 

  Численост на извънщатния персонал 32 32 33 33 33 33 33 

 


